

# Tiszántúli

# független Újság

politikai napilap

## Nagypénteki imádság

Egymást koptató évek egyforma forgásával, mint csendet intó áhítat áll elénk újra és újra a nagypénteki Krisztus-tragédia. Ilyenkor egy elmélyült pillanatra megáll a világ szívére, a tülekedés megtorpan, a gond elfakul, az öröm gyászfordul...

Krisztust siratja a világ. Az ember pedig önmagába néz...

Vérgőzös idők viharfelhőiben gyászol a kiszámíthatatlan, gyarló ember, aki valamikor „feszítsd meg!”-et kiáltott feléje és ma segítséget kérőn tapogat utána, aki valamikor gúnyt, piszkot, követ dobott rája és ma vére cseppjében könyörög magának bátorítást, tisztulást és felemelkedést.

Embersorok végelethetetlen zárandoklása jár ilyenkor a Golgotán.

Lélekszárándokok el nem muló hosszú sorából egy-egy pillanatra belenéz a lélekszem Krisztus haladó szemébe és ebben az egymásra nézésben odaönti Krisztus keresztfája elé a maga kálváriáját és a maga lelke megfeszülését. Imádság — nagypénteki imádság — bugyan ki a szívekből és a magát megáldozott Krisztushoz szólnak...

Betegek sóhajtanak a beteget gyógyító csodatevő Krisztushoz, elesettek könyörögnek a Hegyi beszéd lelki szegényeit biztató istenemberhez. Emberi jajok, közönséges embersorok, tragédiák — mindennapok — kerülnek a keresztra tövébe és Jézus életének csodálatos eseményeiből merítik a biztatást a maguk keresztiének megkönnyítésére. Reményvesztett fiatalok a kánaai mennyegző csodát adó Istenét, a vétkesek a tisztító Krisztust, a testvértelenek a szeretet vértanúját keresik — és mindannyian megtalálják a választ, a reménységet, a biztatást.

Vigasztvároán járjuk a zarándokutat mi, a nagy fájdalmat hordozók — a nemzet igazságkeresői.

Mi magyarok tépett életünket hordjuk Krisztus keresztfája elé és a magyar kálváriajárás fájdalmát panaszoljuk.

Panaszoljuk, hogy bennünket is keresztrefeszítettek, hogy a mi testünket is megvérezték, hogy bennünket is megáldoztak.

Krisztus pedig az áldozat erejében, nekünk is megadja a vigaszt és a reménységet.

A vigasz ereje pedig éppen a Nagypéntek áldozata, amikor a szenvedésen, kereszten, áldozaton túl a feltámadás beteljesedését adja ígéretül.

Nagypéntek fájdalmat hordozó magyarjai szenvedést visznek a Golgota zarándokútján.

És a szenvedő Krisztustól a Húsvét feltámadását könyörgik.

Ez a vigasztaló ígéret pedig újra könnyebbé teszi életünket, lesimítja a szemekből a könnyeket, elcsitítja a háborgást és emberré teszi újra az embert.

Ezért kellett Krisztus megváltó halála és a gyászban ezért kell az öröm, mert bizva remél minden derékbatörtésgolgotás lélekszárándok boldog Húsvétot...

## Gróf Teleki Pál:

### Olaszország és Magyarország kapcsolatai szorosak és egymással összhangban állanak

A magyar miniszterelnök kihallgatáson jelenik meg XII. Pius pápánál és Viktor Emánuel olasz királynál — Szombaton érkezik meg Rómába — Tárgyal Mussolinival és Cianoval

### Megalakult az új francia kormány Reynaud a miniszterelnök és külügyminiszter — A hadügyminiszter: Daladier

Róma, március 21. (Magyar Távirati Iroda.) Teleki Pál gróf miniszterelnök minden valószínűség szerint szombaton reggel érkezik meg Rómába. A miniszterelnök Triesztben, ahol jelenleg tartózkodik, fogadta az ottani Piccolo című lap munkatársát, akinek a következőket mondta:

— Mint már jelezték Rómában megbeszélést fogok folytatni a Duceval és Ciano külügyminiszterrel. Természetes, hogy politikáról is beszélni fogunk. Ebben azonban nincs semmi szenzáció, vagy titokzatos. Ma, ha két ember az uccán találkozik, azonnal politikáról kezd beszélni, miért ne volna szabad ugyanezt nekünk is? Az Önök Duceja érdeklődéssel követi a Magyarország és Olaszország közötti viszony minden részletkérdését is. Ezért nagyon hálásak vagyunk neki, így követi a gazdasági kérdéseket is. A világ nemcsak nagy dolgokból áll és valóban bámulatra méltó az, hogy a Duce figyelmét még a legkisebb kérdések sem kerülnek el.

### A miniszterelnök olaszországi utazásának visszhangja

A római rádió közölte, hogy gróf Teleki Pál miniszterelnök Triesztbe érkezett és a római rádió azt kívánja a magyar miniszterelnöknek, hogy olaszországi tartózkodása jóemlékké váljon.

A Berliner Börsen-Zeitung hangoztatja, hogy a magyar-olasz barátság már a háború előtt is a rend és a béke tényezője volt s teljes mértékben meg-

őrizte ezt a sajátságát. Olaszország az erős Magyarországot a békés rend alapelemének tekinti a Kárpátok medencéjében.

A jugoszláv sajtó egyelőre kommentárok nélkül közli az utazás tényét. A Vreme olasz lapszemlélt is hoz gróf Teleki Pál látogatásával kapcsolatban.

Miniszterelnök és külügyminiszter: Paul Reynaud, helyettes miniszterelnök: Chautemps, hadügyminiszter: Daladier, igazságügyminiszter: Serol, belügyminiszter: Henri Roy, pénzügyminiszter: Lamoureux, tájékoztató miniszter: Frossard, haditengerészeti miniszter: Campinchi, légügyi minisz-

ter: Laurent Eynac, nemzetnevelési miniszter: Albert Saraut, gyarmati miniszter: Mandell, kereskedelmi és iparügyi miniszter: Rollin, közmunkaügyi és szállítási miniszter: de Monzie, munkaügyi miniszter: Rio, élelmiszerügyi miniszter: Queulle, földművelési miniszter: Thellier, fegyverkezési miniszter: Dautry, közegészségügyi miniszter: Marcell Herand, nyugdíjügyi miniszter: Riviere, zárlatügyi miniszter: George Monnett.

(MTI)

### Reynaud tárgyalásai

Párizs, március 21. Reynaud, a lemondott Daladier-kormány „erős embere” miután tegnap délután felhatalmazást kapott Lebrun köztársasági elnöktől az új kormány megalakítására: éjjel felégyig tárgyalt a francia közélet számos kiválóságával. Hajnali órákban olyan hírek terjedtek el Párizsban, hogy a külügyi tárcát Herriot kapná meg, Daladier pedig nem zárkózik el a honvédelem irányításától.

Másrésről felmerült az a kombináció is, hogy esetleg Blum is tárcához juthat; sőt külügyministerségét is emlegették. Vannak olyan hírek, hogy Chautemps is újra bársonyszékbe kerül.

Később azonban mintha nehézségek merültek volna fel és Párizs megint azt képzelte, hogy Daladier lesz újra a miniszterelnök.

Tíz óra után azonban úgylátszik sikerült Reynaudnak megküzdeni a nehézségekkel, mert most már sorozatosan járultak Franciaország „gazdasági diktátora” elé a miniszterjelöltek...

Elsőnek Chichery tárgyalta Paul Reynaud-val, aki azonban kijelentette, hogy a felajánlott földmívelési tárcát nem fogadja el. Ezután De Monzie, majd Campinchi volt tengerészeti és Frossard volt közoktatási miniszter jelent meg a dezignált miniszterelnök dolgozószobájában, aki később Mandell, a lemondott kormány gyarmati miniszterét fogadta, később még Dautry fegyverkezési minisztert, Jacquiroi meusei képviselőt és Pirellit, a szajnai körzet képviselőjét, —



**Női divat színes bőrkesztyűk**

megérkeztek, már P 2-50, 3-30 és 3-80-tól

**HAMERLINÉL** Gambrinus átjáró.  
**Retikulók nagy választékban.****Egyre nagyobb arányokban bontakozik ki országsszerte a debreceni Kollégium telepítési mozgalma**

A debreceni Kollégium diákjainak telepítési akciója egyre nagyobb arányokban bontakozik ki.

A tél folyamán a mozgalom lelkes fiatal vezetői, Szabó Dániel kollégiumi szenior és Jánosy Imre esküdfelügyelő bejárták a Tiszántúli, a Felvidék és a Duna-Tisza-köze nagy iskolavárosait és a tanulóifjúság előtt, sőt Nagykőrösön az Arany János Tarsaság díszülésén a nagyközönség előtt is nagy hatással hirdették az ifjúság mozgalmanak célkitűzését. A mozgalom egyik vezetője pedig a pápai főiskolával teremtette meg a kapcsolatot személyes előadásai és megbeszélései révén.

A pápai diákok nagy felekezésszerű vállalták az együttműködést a debreceni Kollégium ifjúságával.

aminek nagy jelentősége az, hogy a Dunántúlon igen értékes munkával tudják előreszegetni a mozgalom törekvéseit. Mátészalkán és Fehérgyarmaton ifjúsági konferenciák alkalmával Budapesten a KIE titkárok értekezletén és a Turul Várban a budapesti bajtársi kerület nagytáborán volt még alkalom ismertetni a mozgalmat. A Turul Szövetség országos jubileumi kassai követőtáborán Jánosy Imre ismertető előadása után a debreceni Werbőczy B. E. javaslatára az egybegyűlt követek kimondták csatlakozásukat a kollégiumi ifjúság telepítési mozgalmahoz.

Ezeknek az ismertető előadásoknak egymásután jelentkezik szebbnél szebb formában az eredménye. Legmeghatározóbb a nagykőrösi tanítóképző ifjúságának állásfoglalása. Minthogy kicsiny számuk és szegény sorsuk miatt a maguk erejéből keveset juttathatnának a mozgalom céljaira, elhatározták, hogy országoshírű kiváló énekkaruk és zenekarukkal Nagykőrösön és a szomszédos városokban előadásokat rendeznek, melynek jövedelmét teljes egészében a telepítésre adják.

Lelkességüket legjobban bizonyítja, hogy a ceglédi előadásra gyalogosan akarnak átvonulni, mert még az utiköltséget is meg akarják takarítani a nemes célra. Szó van arról is, hogy iskolai kirándulásukat Debrecenbe irányítják, hogy itt is szolgálhassák művészeti produkcióikkal és előadások rendezésével az ügyet. Ez a legszebb válasz lenne, ha megvalósulna a Debrecenből kiinduló mozgalom segélykérésére. Úgy tudjuk, hogy a telepítési mozgalom vezetősége minden erejével azon igyekszik, hogy április hónapban ezt a tervezett előadást Debrecen közönsége számára megrendezze.

Természetesen Debrecenben is egy-

re szélesebb körökben folytatódik a mozgalom támogatása. Így például a debreceni református tanítótestület

**Elkészült a vádirat Gruber Lajos és Gál Csaba ellen**

Budapest, március 21. Buzássy Lajos ügyész, a nyilas eszmévédek büntetőügyének referense, elkészítette pót vádiratát, amelyet Baróthy Pál főügyész, a budapesti ügyészség elnöke aláírt. Ebben a vádiratban az ügyészség Gruber Lajos és Gál Csaba nyilaskeresztes képviselőik ellen emelt vádat. Az ügyészség

Grubert államfelforgatással, egyrendbeli súlyos, kétrendbeli könnyű testi sértés büntetéssel, illetve vétségével, zsarolás büntetéssel és zsarolás vétségének kísérletével, továbbá kétrendbeli személyes megsértésének vétségével; Gál Csabát állam

egy éven át fizetésének egy fél százalékát ajánlotta fel a kollégiumi telepítési mozgalom céljaira.

A református tanítóképző néhány növendéke iskolai szünet alatt faluközségében propagandát csinált az ügyről, és az érdeklődőknek csekket adott. Ennek az eredményeképpen eddig 150,50 P-futott be a mozgalom csekk-számlájára. A húsvéti szünet alatt tovább folytatják a kislányok ezt az eredményes tevékenységet.

Az iskolai református egyházzal 100 P-t szavazott meg a mozgalom céljaira.

A kollégiumi ifjúság vacsorafeltevésének megváltása címén az I. félévről 982,42 P-t kapott a mozgalom.

Végül külön említést érdemel Munkács város 300 pengős segélye, mint a felszabadult Kárpátalja egyik ősi városának a mozgalomhoz való csatlakozása.

felforgatás és személyes szabadság megsértésének vétségével vádolja meg.

A terjedelmes vádirat lényegében ugyanazt tartalmazza, mint a képviselőházhoz intézett megkeresés, amelyben a két nyilas képviselő mentelmi jogának felülvizsgálását, illetve Gruber azonnali letartóztatásának megengedését kérték.

A vádirat alapján a nyilas eszmévédek büntetőügyének március 28-iki folytatásos főtárgyalásán, amelyet a büntetőbíróvárnak ötös tanácsa Avedik Félix másodelnök elnöke alatt fog megtartani, már Gruber és Gál Csaba is a vádlottak sorában szerepel és így kihallgatják őket.

**1940 tavaszi újdonságok bemutatása****LORD** úridivatnál**Mussolini fogadta a bolzanoi optált lakosság képviselőit**

Róma, március 21. (Stefani.) Mussolini miniszterelnök csütörtökön délelőtt a Venezia palotában fogadta a bolzanoi hatóságok vezetőit, valamint az Olaszország javára optált lakosok képviselőit. A bolzanoi kerületi tanács helyettes elnöke üdvözlő beszédet intézett a Duce-hoz.

A Duce válaszában utalt arra, hogy az 1939. június 23-án megkötött olasz-német egyezményt, valamint az utána következő kiegészítő optálási egyezményeket a gyakorlatban lojálisan alkalmazták. Az 1939. június 23-án létrejött egyezmény logikus következménye a Führer történelmi római útjának, valamint azoknak a végleges kijelentéseknek, amelyek az emlékeztetés alkalmával hangzottak el Hitler szájából. Ezeket a kijelentéseket írásból megpecsételték az Olaszország és Németország közötti szerződéssel.

A Duce végül kitért azokra a szállongó hírekre, amelyek az Olaszország javára optáltakal kapcsolatban terjedtek el és a leghatározottabban és ünnepélyes

formák között kijelentette, hogy ezek az állampolgárok most már véglegesen olaszoknak tekinthetők, és folytatják eddigi foglalkozásukat. Senki sem gondolt arra, és nem is gondol a jövőben sem, hogy ezeket a királyság, vagy a birodalom más részébe telepítsék át. (MTI)

**Húsvéti sonkát, húsvéti bárányt** nagyban és kicsinyben. Bárányhús hűtőszobákban napokon is kapható **ROBICSEKNÉL, CSAPÓ U. 14.****Megegyezés a szövetségesek és Svájc között**

Bern, március 21. (Stefani.) Egyrészt Svájc, másrészt Nagy-Britannia és Franciaország közt megegyezés létesült a gazdasági blokádnak értelmezéséről.

Svájc kénytelen volt áldozatokat vállalni. (MTI)

**Brauchitsch jubileuma**

Berlin, március 21. Brauchitsch, a német hadsereg főparancsnoka, március 22-én ünnepli 40 éves katonai jubileumát. (MTI)

**A hőmérséklet emelkedik**

Hazánkban érezhetővé vált a meleg levegő beáramlása, amennyiben a hőmérséklet a déli megyékben már elérte a tíz fokot is, sőt Szombathelyen 11 fokra emelkedett. Az Eger és Debrecen vonaltól északra eső részeken azonban még a hideg levegő uralma tovább tartott és ott alig 2 fokig terjedt a felmelegedés. A két-féle levegő határán csapadék is keletkezett. Losoncon 7, Debrecenben 5 mm-t mértek este 7 óráig. A Felvidéken és Kárpátalján havazott is, a hegyeken ismét friss hó van.

Jóslás: Mérsékelt déli, délnyugati szél, északon borult, ködös idő és több helyen még havazás, vagy eső. A hőmérséklet foként északon emelkedik. (MTI)

Márkás **KERÉKPÁROK**  
széles **CSILLÁROK**  
részletre is **RÁDIÓK**  
**GULYÁS**  
szaküzletében kaphatók  
Piac u. 59. — Telefon: 22-19.**Öngyilkos lett egy szegényházi ápoló**

Kovács János 75 éves szegényházi ápoló öngyilkosságot követett el. Denaturált szeszből ismeretlen mértékű oldott fel és megitta. Mire rátaláltak, már meghalt. Holttestét a törvényszéki kórhelyi intézetbe szállították, egyben megindult a vizsgálat, hogy megállapítsák, miért lett öngyilkos az idős szegényházi ápoló.

**APOLLO filmszínház**

Telefon: 25-09.

Nagyszombaton délután 5, 7, 9 órakor; húsvét vasárnapján és hétfőn 3, 5, 7 és 9 órakor. Csak 16 éven felülieknek!

KODOLÁNYI JÁNOS HÍRES SZÍNDRÁMÁJA:

**FÖLDINDULÁS**

A legművészibb magyar film, a magyar faj sorskérdéseinek megrázó hatású drámája.

Kísérő műsor: MINDEN VIHAR ELÜL színes trükkfilm, legújabb Magyar Világhíradó és Heti Rajzos Híradó. Jegyelővétel: szombaton délelőtt 10 óráig és délután 4 óráig.

## Nagyheti és húsvéti istentiszteleti rend

A református templomokban:

Nagypénteken,

1940. évi március hó 22-én:

Nagytemplom 10 óra dr Soós Béla, 5 óra Csutorás Sándor. Kistemplom 9 óra dr Farkas Pál, 11 óra Szenes László, 5 óra Ács Mihály, fél 7 órakor különleges úrvacsoraszó, prédikál D. dr Kévéssy Imre, ágendázik Uray Sándor, Kosuth uccai templom 10 óra Baja Mihály, 5 óra legátus. Károli G. téri templom 9 óra Kolozsvári Kiss László, 4 óra legátus. Ispótyi templom 10 óra Molnár Ferenc, 5 óra legátus. Árpád téri templom 10 óra dr Hegyfalvi Kiss Géza, 3 óra legátus. Homokkerti templom 10 óra Szilágyi László, 5 óra Kovács József. Nyilas-telapi templom 10 óra Mezey Béla, 3 óra Mezey Béla. Csapókerti templom 10 óra Farkas Dezső, 3 óra legátus. Kerektelepi templom 10 óra Kulcsár Ferenc, 5 óra Kulcsár Ferenc. Nyulási áll. iskola 10 óra Szabó Gábor. Dóczy József ucca 2. 11 óra dr Bodonhelyi József. Wolffkatelepi olvasókör 3 óra Szilágyi László.

A római kat. templomban:

Nagypénteken fél 10 órakor csonkamine. Mondja dr Lindenberg János apostoli kormányzó, prédikál Lengyel László. Délután 4 órakor keresztúti ájtatosság, fél 6 órakor a Szent Sírál rózsafüzér ájtatosság, 6 órakor szentség bevétel.

Nagyszombaton reggel 6 órakor szentség kitétel, 7 órakor tűz és víz szentelés.

Vasárnap, húsvét első napján misekedetek: 6, 7, 8, fél 9 és 9 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor ünnepi nagymiséát mond segédlettel és prédikál dr Lindenberg János apostoli kormányzó. További csendes szentmisék 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Vasárnap délután 5 órakor vespere nagy segédlettel. A külsőségeken: Csapókert Kummergruber Emil, Homokkert Rasovszky Kálmán, Nyilastelep Kiss László, Hajdú-sámsón Novák Gyula, Józsa Szabó János, Szoboszlói út Szűcs Ferenc, Augusztatelep dr Köpöz Károly, Pallag dr Wittmann Imre, Zita Szűcs Vince, Klinikai Béres Andor, Mikepércs Faragó László, Fogház Horváth Iván.

Hétfőn, húsvét másodnapján misekedetek: 6, 7, 8, fél 9 és 9 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor ünnepi nagymiséát mond és prédikál dr Láng Pál pápai kamarás. További szentmisék 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. A külsőségeken a szentmisék ugyanott, ahol vasárnap és ugyanazok mondják.

Az evangélikus templomban:

Nagypénteken délelőtt két istentisztelet lesz. Az első 9 órakor kezdődik azok részére, akik nem vesznek úrvacsorát. Prédikál Krecsák Kálmán. Délelőtt 10 órakor istentisztelet úrvacsoraszóval. Prédikál és úrvacsorát oszt Pass László. Este 5 órakor Passio-olvasást végez Pass László. Délután 4 órakor Püspökladányban, este 7 órakor Hajdúszoboszlón istentiszteletet tart úrvacsoraszóval Krecsák Kálmán.

Húsvét első napján délelőtt ismét két istentisztelet lesz. 9 órakor prédikál Krecsák Kálmán. 10 órakor prédikál és 11 órakor úrvacsorát oszt Pass László. Este 5 órakor istentisztelet. Prédikál Pass László. Délután szórványistentisztelet úrvacsoraszóval Hajdúszoboszlóban. Prédikál és úrvacsorát oszt Krecsák Kálmán.

Húsvét másnapján délelőtt 10 órakor istentisztelet úrvacsoraszóval. Prédikál és úrvacsorát oszt Pass László. Este 5 órakor istentisztelet ígértetéssel. Prédikál Pass László. Délelőtt Berettyóújfaluban, délután Biharkezesben szórványistentiszteletet tart úrvacsoraszóval Krecsák Kálmán.

A gör. kath. templomban:

Nagypénteken délelőtt 8 órakor királyi imaórák, d. u. fél 4 órakor nagy vespere, körmenettel, sirbalelyezéssel, szentségimádással.

Nagyszombaton délelőtt 8 órakor nagy szentmise. Egész nap szentségimádás. D. u. 7 órakor szentségbetétel. Ejjékor 12

## Húsvéti

### gyengebárányokra

előjegyzéseket elfogad

**ŐRY TESTVÉREK** hentes, csemegeárú üzlete  
Simonffy-u. 2. Telefon: 14-45.

órákor feltámadási szertartás körmenettel.

Húsvét vasárnap d. e. 8 órakor deák-mise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise pászkaszenteléssel, háromnegyed 12 órakor csendes szentmise, d. u. fél 4 órakor rózsafüzérájtatosság, 4 órakor nagy vespere és szentségimádás.

Húsvét hétfőn vasárnap misere, — nagymise után körmenet.

Húsvét kedden vasárnap misere, — szent sírhoz virágokat kérünk.

Az unitárius templomban:

Húsvét másodnapján, március 25-én délelőtt 10 órai kezdetű ünnepi isten-

tiszteletet tartanak úrvacsoraszóval. Beszolgáló lelkész dr Csiki Gábor budapesti unitárius missziós lelkész, kormányfőtanácsos. — A templom fűtve van.

A baptista imaházban:

A Szappanos uccai imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaóra, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11-től 12-ig vasárnap iskolája, délután 6-tól 8-ig bemerítési ünnepély és új tagok avatása. — Hétfőn délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaóra, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, délután 6-tól 8-ig vallásos estély vegyeskar és mandolinszámokkal. — Szerdán este 7-től 8-ig bibliaóra. — Péntek este 7-8-ig imaóra.

## TAVASZI DIVAT

szövet és selyem ujdonságokból nagy választékot talál a már közismert szolid áron

**Kontsek Kornél** divatházában

## A debreceni hentesek áremelését kívánják

A hentesiparosok vezetősége a főispánnal

Csütörtökön délelőtt 10 órakor az ipartestület henteszakosztályának küldöttsége kereste fel Gábor László szakosztályi elnök vezetésében alatt Lossonczy István főispánt.

A küldöttségben a kamara képviselőiben résztvevő dr Diczig Alajos kamarai titkár, továbbá a szakosztály vezető tagjain kívül dr Csáthy Dezső ügyvéd, a szakosztály jogtanácsosa is.

A küldöttségjárás célja az volt, hogy a főispán figyelmét ráirányítsák a debreceni húspari érdekelttség azon kérelmére, amit a szakosztály még februárban benyújtott az árelenőrzés kormánybiztosához. A kérelemben a szakosztály utalt arra, hogy január elsejétől kezdve az élősertés kilója 18—20 százalékkal emelkedett, viszont a húspárosok kötelesek a húsarukat még mindig 1939. évi augusztus 26-iki áron árulni, míg a fehérrut különként 12 fillérrel magasabban árulhatják 1939. december 6-ika óta, mint ahogy 1939. augusztus 26-án állultak s ezért

a szakosztály áremelés engedélyezését kérte.

A küldöttség tagjai arra kérték a főispánt, hogy lépjen közbe az árkormánybiztosnál annak érdekében, hogy a henteszakosztály kérelmét mielőbb teljesítse, mert

ellenkező esetben nem garantálhatják a város zavartalan zsir és húselállítását,

mert a jelenlegi élőállatok mellett ráfizetnek az üzletre. Felajánlották azt is, hogy próbavágással győződjék meg a hatóság állításuk igazságáról. Kérték továbbá azt, hogy a főispán lépjen közbe annak érdekében, hogy a húsarak ellenőrzését decentralizálják, mert a jelenlegi rendszer mellett folyton Budapestre kell járniok és a jelenlegi rendszer az ügyintézését rendkívül lassítja.

Lossonczy István főispán a küldöttség által előadottakat igen megértően fogadta. Rámutatott arra, hogy a kérdést a legáltalában ismeri. Felhívta a szakosztályt arra, hogy kívánságát foglalja össze, adja be hozzá és ő tárgyalni fog az árkormánybiztosal a kérés mielőbb teljesítése érdekében. Foglalkozni fog a húsarak ellenőrzésének decentralizációjával is.

## A Mauretania elhagyta Newyorkot

Newyork, március 21. (Havas.) A Mauretania angol óriás személyszállító hajó csütörtökön reggel 8 órakor elhagyta Newyorkot.

A 35.739 tonnás személyszállító hajót csapatok szállítására fogják felhasználni és e célból indult el Ausztrália felé. — (MTI)

VASÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

## Húsvétra!

Zománcozott edényeket, háztartási cikkeket, likőrös készleteket, Futurit edényeket

## TÓTH GYULA

vasúzetében

Városháza épület.

Nagy választékban!

Zománcozott tűzhelyek, kerítés fonatok, tuskés buzatok, gyümölcsfa kertészeti eszközök, permetezőgépek kaphatók

## Eckhardt Tibor előadást tartott Kassán

Eckhardt Tibor Kassán magasszónvonalú előadást tartott „Nemzet és életér” címen. A hatalmas siker mellett megtartott előadásában rámutatott arra, hogy a nemzeti gondolat lényege az akarat egysége, amely így szól: aki magyar akar lenni, nem magyar, aki nem akar az lenni, nem magyar. Aki a nemzeti gondolatot megveti, vagy lenézi, az nem humanista. Nem lehet jó európai, vagy becsületes ember az, aki nem hazafias.

## TÖKÉS FOTOSZALON PÜSPÖKI PALOTA

### Felhívás a vitorlázó repülő kiképzésre

A repülés a legszebb sport, mert önállóságra, gyors elhatározási képességre, feszült figyelemre és nyugodt bátorságra neveli az embert. A repülés a legélvezetesebb sport, mert három dimenziójú mozgása folytán minden térbeli vágyunkat kielégíti és végül a repülés a leghealthiasabb sport, mert nagy nemzeti érdekek fűződnek hozzá.

Csak az a nemzet alhatik nyugodtan, amelynek igen sok repülő katonája van.

A Nemzeti Repülő Alap lehetővé tette, hogy minden 16—20 éves magyar ifjú, aki a repülősport iránt kedvet és rátermettséget érez — díjtalan vitorlázó repülő kiképzésben részesüljön. Ennek folytán a Debreceni Repülő Club vitorlázó osztálya felhívja mindazokat a 16—20 éves ifjakat, akik az idén meginduló vitorlázó repülő kiképzésben részt öhajtanak venni, hogy haladéktalanul jelentkezzenek az Idegenforgalmi Hivatalban (Dobozai átjáró) minden délután 6—6 óra között, szombat, vasárnap és ünnepnap kivételével. Jelentkezési határidő április 6-ig bezárólag.

## Kérelem

A debreceni református egyház vezetősége nevében bizalommal és szeretettel kérem a debreceni kereskedő és iparos református egyháztagokat, hogy ma, Nagypénteken, Anyaszentegyházunk e legnagyobb ünnepén ünnephez illő munkaszünettel bizonyítsák meg vallásukhoz való hűségüket. A múlt évek tapasztalata arra tanít, hogy református vallású vevőik, rendelők, alkalmazottaik stb. körében mindig nagy megbotránkozást kelt, ha az általuk támogatott, vagy szolgált üzlet vagy műhely életében nem talál kellő méltánylásra a Nagypéntek egészen különleges, mély ünnepi jelentősége. Ezért nemcsak Anyaszentegyházunk mindenképpen jogos követelményének adok hangot, hanem egyttal református kereskedő és iparos testvéreinket saját érdekükre is figyelmeztetem, amikor felkérem őket a nagypénteki munkaszünetre.

Különös nyomatékkal kérem azokat a kereskedőket és iparosokat, akik egyháztól bérelt helyiségben, templom közelében vannak, hogy szívesleg jék meg a fenti kérest és legyenek tekintettel a templomba sereglő hívek százainak könnyen megérthető érzékenységére.

Debrecen, március 21.

Az egyház vezetősége nevében:  
Uray Sándor s. k.  
h. lelkészelnök.

## A DEBRECENI CIMTÁR

RÖVID IDEIG ELŐVÉTELLEN megrendelhető 6 P-ös áron a KERESKEDŐ TARSULATNÁL  
♦ FERENC JÓZSEF ÚT 8. ♦

szertaná  
t az árvíz  
nczos Miklós az  
A  
jai  
ter  
ren  
ter  
Ko  
eln  
en  
C4 A4 D4 B  
A6  
A6  
re  
ni  
te  
re  
ke  
re  
be  
m  
tő  
M  
ó  
a  
k  
k  
a  
á  
te  
u  
k  
á  
o  
e  
c  
v  
u  
k  
E  
sz  
b  
ki  
in  
a  
h  
fe  
d  
A  
h  
n  
p  
s  
m  
B6 A5 B5  
B4 D3 A3

## Minisztertanács foglalkozott az árvízveszéllyel

Bonczos Miklós az árkormánybiztos

Budapest, március 21. A kormány tagjai ma délelőtt 11 órakor a belügyminisztériumban, Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter elnökletével minisztertanácsot tartottak. Mint ismeretes a Kormányzó gróf Teleki Pál miniszterelnök távollétében a miniszterelnöki teendőket ellátásáért Keresztes-Fischer Fe-

je olyan katonai segítséget kapott, — amellyel szombat délig ideiglenesen helyreállíthatja a töltést. Most a helyzet az, hogy a Dunába visszafolyik a víz. Ezért csak szombatra állítottam helyre a töltést, amikor az új emelkedés várható, hogy addig az előtött területről ez a beállt szintkülönbség következtében minél több víz távozzon el. A Lórévi töltésszakadás károsultjainak, kb. 3000 embernek az ellátásáról és az állatok élme-

zéséről már is történt gondoskodás. —

Székesfehérvár, március 21. A budapest-székesfehérvári műút az árvíz apadásra következtében ma felszabadult és a közlekedés újból megindult. A budapest-eszéki országútat az ercsi szakaszon az utasok hat helyen átvágták, de a réseken át, ahol a hidakat építik, úgyhogy az úttest továbbra is használható legyen, csak tehergépkocsik nem közlekedhetnek rajta. Adony és Erd községek kilakoltatott családjai között az alispán gyorssegélyt osztott ki. (MTI)

Budapest, március 21. A MÁV igazgatósága közli, hogy az árvíz okozta pályarongálások miatt ezidőszakra több kaposvári vonalon a forgalmat csak át- szállással lehet lebonyolítani. (MTI)

## Hüvelyk nyuszik

hirdetik a közlő hűsvétot Dr. VARGA úri- divat különlegességek szaküzlete kirkakataiban. S már most hűsvét előtt beszerezhetők a legdivatosabb tavaszi újdonságok: kalapok, átmeneti kabátok, tisztí esőköpenyek, nyakkendők, szövetek, különleges fehérnemű anyagok, s modern kötött árúk, mindezek megbízható komoly minőségben ❖❖❖

Ferenc József út 22-24.

Telefonszám: 25-08.

renc belügyminisztert bizta meg. A minisztertanács folyó ügyeket tárgyalta,

főképpen azokat a kérdéseket, melyek az árvízveszedelem következtében munkanélkülivé vált mezőgazdasági lakosság megsegítésével és a vetésterületek kihasználásával kapcsolatosak.

A minisztertanács az árvízveszedelem továbbá az árvíz és belvizek okozta károk elhárítása céljából szükséges intézkedések megtételére országos hatáskörrel kormánybiztosul Bonczos Miklós belügyi államtitkár küldte ki.

A belügyminiszter Bonczos Miklóst e megbízatás idejére minden más teendőitől felmentette. (MTI)

Budapest, március 21. (MTI) Bonczos Miklós belügyi államtitkár ma délután 5 órakor fogadta a belügyminisztériumban a szakminisztériumok kiküldöttjeit, akiket meghallgatott és megbeszéltek azokat a feladatokat, amelyeknek elvégzése az árvíz és belvizek okozta károk helyreállítása céljából a leg sürgetőbbek.

Az árvízvédelmi országos kormánybiztos a szakminisztériumok érdekelt osztályok jelenlévő vezetőinek jelentése után azonnal megtette azokat az intézkedéseket, amelyek a közelgő második áremelkedés, a Duna első áradata által okozott károk, valamint az előrelátható egyéb károk leküzdésére szükségesek. Bonczos Miklós államtitkár országos árvízvédelmi kormánybiztos az értekezlet után a március 21-iki helyzetről a következő tájékoztatást adta:

A Duna mindenütt mozgásban van. Az Érsekcsanak—Foktó és uzodi jégtorlaszokat ma délután repülőgépekről bombákkal szétrobbantottuk. Ennek következtében a Duna ezeken a helyeken megindult. Az érkezett jelentések szerint azonban a Duna mai szintje nem tekinthető megnyugtatónak, mert emelkedés fog ismét bekövetkezni. Az az emelkedés, amiről a jeleg szólnak, Budapestre előreláthatóan szombaton fog elérkezni.

A jelekből arra is következtethetünk, — hogy ez az emelkedés valószínűleg már nem fogja elérni az eddigi kulminációs pontot. Lórévnél bekövetkezett töltésszakadás betömésére minden intézkedés megtörtént. Az érdekelt társulat vezető-

## Délkelet-Európa békéjéről tárgyaltak elsősorban a brenneri találkozón

Berlin, március 21. (MTI) Skvarzev berlini szovjetorosz nagykövet szerdán délelőtt repülőgépen Moszkvába utazott. Berlini szovjet körökben úgy vélik, hogy a nagykövet tájékoztatja a szovjet kormányt a brenneri megbeszélésekről.

Német politikai köröknek általában

az a benyomásuk, hogy a Hitler—Mussolini találkozón elsősorban a délkelet-európai helyzet tisztázása és a délkelet-európai béke fenntartása került szóba. Berlinben valószínűnek tartják, hogy ebben a kérdésben a német—olasz felfogáshoz Szovjet-Oroszország is közeledik.

## Berlin bíborost kap?

Róma, március 21. (MTI) A Stampa vatikáni értesülése szerint Ribbentrop birodalmi német külügyminiszter szentszéki kihallgatása óta a Németbirodalom és a Vatikán között élénk diplomáciai tárgyalások folynak, amelyeket Orsenigo Cesare berlini apostoli nuncius vezet. A Szentszék és a német kormány egyaránt óhajtják, hogy sikerüljön a megfigyelt létrehozni, ami nem jelenti egyik fél álláspontjának feladását sem.

A Vatikán ellene van annak, hogy a jelenlegi konkordátumot új megállapodással helyettesítsék és inkább azt sze-

retné, hogy a meglévő konkordátumhoz új záradékokat fűzzenek. Megbízható értesülés szerint a Szentszék különös súlyt helyez arra, hogy fenntartsa a katolikus egyház pozícióját a volt Ausztriában és Lengyelországban, viszont a védnökségnek megengednék, hogy önállóan rendezze viszonyait a Vatikánnal.

A Vatikánban úgy tudják, hogy amennyiben a megfigyelt létrejön, a berlini püspököt bíborosi méltóságra emelik.

A Popolo di Roma viszont cáfolja, — hogy a Birodalom és a Szentszék között diplomáciai tárgyalások folynának.

## A Magyar Általános Hitelbank közgyűlése

A Magyar Általános Hitelbank, régi tradícióhoz híven, március 19-én, József napen tartotta közgyűlését, amikor is az igazgatóság előterjesztette az 1939. évi eredményről szóló jelentését, amelynek számszerű adatai ezen vezető pénzügytőlünk újabb fejlődéséről tesznek tanúságot.

A Hitelbank betétállománya az 1939. évben 174 millió pengővel szaporodott és 1939. december 31-én 316 millió pengőt tett ki. A váltótárca és adósk tétele 46 millió pengővel emelkedett, bizonyosságul annak, hogy a fokozott hitel igényeknek az intézet változatlanul eleget tett.

A múlt évi üzleteredmény az előző évvel szemben 1 millió pengővel javult, az intézet azonban a mai viszonyok között kötelező fokozott óvatosság szem előtt tartásával, változatlan osztalékot fizet, hogy a rendelkezésre álló tartalékokat ezáltal is szaporítsa.

A Magyar Általános Hitelbank tevékenysége kiterjed a közgazdasági élet minden ágára, vállalatai teljes kapacitással szolgálják a nemzeti termelést.

A Magyar Általános Hitelbank vezetősége tudatában van a vidéki közgazdasági élet fontosságának és éppen a debreceni fiók székházavatásán mondta dr. Fabinyi Tihamér elnök-vezérigazgató, ny. pénzügyminiszter, hogy a Hitel-

bank a debreceni székház felépítésével és az itteni fiók munkájával a gazdasági gondolatot és munkát óhajtja előbbrevinni abban a városban, amely ezekért az eszmékért már évtizedek óta dolgozik. Ugyanezen gondolatok jegyében dolgozik a Hitelbank helybeli 3 nagy vállalata, a Debreceni Hajlított Bútorgyár és Fakereskedelmi Rt., az Egyesült Kele- gyárak Rt., valamint a Rex Gyógyszer- szeti Gyár és Gyógyáru Kereskedelmi Rt., amely vállalatok dr. mándi Mátyás Lajos, a Hitelbank ügyvezető igazgatójának irányítása mellett exportjukkal az ország valutaszerzése szempontjából is fontos pozíciót töltenek be.

### SEKER ES MOTORKERÉKPÁR HALÁLOS KARAMBOLJA

Szeged, március 21. A szeged—makói országúton Mészáros Gyula 45 éves kűbekházi nyug. segédjegyző motorke- rékpáron Szeged felé igyekezett es út- közben Szörög határában beleszaladt egy szembejövő kűvelos szekérbe. Mészáros Gyulát a szekér rúdja a szó szoros érte- lésben felnyársalta, úgyhogy a helyszínen meghalt. A két ló is súlyos sérüléseket szenvedett. A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenséget Mészáros Gyula gondatlansága idézte elő.



### Megszűnik a felvidéki minisztérium

Budapest, március 21. (Magyar Távirati Iroda.) A felvidéki ügyeket intéző tárcanélküli m. kir. miniszter működését március hónap végével befejezik. Hivatalának likvidálására figyelemmel magánfeleket sem a miniszter, sem az előadók nem fogadnak.



Öltöny (mellény nélkül) több divatszínben sport v. sima fazonban P 52<sup>00</sup>

Grünfeld úriszabóság Kistemplom mellett

### RENDELET A TEJ BEVÁSÁRLÁSI ÁRANAK SZABÁLYOZÁSÁRA

Budapest, március 21. Az árellenőrzés országos kormánybiztosa elrendelte, hogy mindazok a tejipari vállalatok és viszont elárúsítók, akik tej, tejtermékek bevásárlási árakat nem emelték olyan mértékben, mint az eladási árakat, a 8300-1939. sz. kormányrendelet értelmében 1940. január 14-én egyenlően fennállott tej- és tejtermékek bevásárlási árakat 1940. március 15-től május 15-ig terjedő időre az eladási árakban érvényesített ártöbbletnek megfelelő összeggel minden vonatkozásban emelni tartoznak. — (MTI)

## Hungária filmszínház

Előadásokat ma, nagypéntek ünnepe miatt nem tartunk.

NAGYSZOMBATON d. u. 5, 7, 9 órakor ELŐSZÓR búsvéti nagy külföldi filmszínházunk:

EZER BRAVUR legendás hősnék, HARRY PIEL-nek főszereplésével:

## HALÁLUGRÁS

Izgalmas CIRKUSZTÖRTÉNET és a legújabb VILÁGHIRADÓK!

## Hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József út 49. sz. — Telefon: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

### GYÖKÉRTELES GYÓGYSZERTARAK:

„Aranygyal” Bánó Andor, Piac u. 50. Telefon: 24-35. „Reménység” Dr. Gödény S. örökösai, Csapó u. 22. Telefon: 34-21. „Isteni gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-tér és Telesi uca sark. Telefon: 29-81. „Sas” özv. Mandel Józsefné, Hatvan u. 70. Telefon: 11-93.

Nagypénteken sem színház, sem a mozik nem tartanak előadást.

Szombati műsor:  
Apollo filmszínház:  
Földindulás  
Vigaszínház mozi:  
Ha eljön a holnap  
Hungária mozi:  
Halálugrás  
Meteor mozi:  
Marco Polo kalandjai  
Csokonai színház:  
Makrancos hölgy

### NAPTÁR SZERINT ITT A TAVASZ

Csütörtökön hivatalosan beköszöntött a tavasz, de a legszebb évszak érkezése vigasztalan fekete felhők között érkezett. Délben megeredt az eső és végteleen egyhangúsággal hullott egész délután és este. A nedves levegőben az emberek fázasan fogadták a költők évszakát, amely bizony most cseppet sem volt poétikus.

LAPUNK legközelebbi száma a nagypénteki ünnep miatt húsvét vasárnapján reggel jelenik meg.

Megjelent Lindenberger János apostoli kormányzó húsvéti pásztorlevele. Most jelent meg a Csonka-Váradegyház megyei apostoli kormányzójának, dr. Lindenberger János apostoli kormányzónak húsvéti pásztorlevele, melyben közli az egyház szentszékeinek perviteli rendjét, adminisztrációs, törvényi és rendeleti magyarázatot. Közli továbbá a pásztorlevél az egyházmegyében történt személyi változásokat. Megemlíti a pásztorlevél, hogy Séber András szerpappá szentelték. Dr. Zahoray József csorvási plébánost orosházi plébánossá nevezte ki. dr. Hosszú László endródi segédlelkészé, dr. Oszvald Jánost szarvasi hitoktatónak, — Schönstein Mártont pedig a plébános súlyos betegségére tekintettel a derecskei plébániára segédlelkésznek, dr. Köpi Károlynak engedélyt adott, hogy egyetemi tanulmányait Debrecenben folytathassa.

Dr. Dávid Mihály ügyvéd irodáját áthelyezte József kir. herceg uca 6. szám alá.

Debreceni protestánsok közös istentisztelete. Nagyszombaton délután öt órakor a Kistemplomban az evangélikusok és reformátusok közös istentisztelet tartanak, amelyen Pass László evangélikus lelkész hirdeti az ígét. Köztudomású, hogy a kistemplomi egyházrész és a helybeli református kistemplomi egyházrész évek óta gyakorolják egymás templomában azt a közös istentiszteletet, amely a keresztyén egyházak közös összetartozásának jut kifejezésre az egész ország számára példát mutató hitvallásos komolysággal. Uray Sándor, a kistemplomi egyházrész vezetőlelkésze most szeretettel hívogatja a nagyszombati közös istentiszteletre az evangélikus és református hittestvéreket.

Ünnepekre nélkülözhetetlen a

## CSOKONAI ÁSVÁNYVÍZ

Szállítója: SZLIUKA szikvízgyár.

Telefon: 21-11.

## A Független Kisgazdapárt a felvidéki választásokon

A közeli felvidéki választásokon résztvesz a hivatalos kormányparti és nem hivatalos kormányparti jelöltek kivül a független kisgazdapárt is. A párt megbízottai a húsvéti ünnepek után bejárják a felvidéki körzeteket és alapos tanulmányozás alapján akarnak meggyőződni az ott uralkodó hangulatról. Csak ezután dönti el a

párt, hogy hány kerületben állít jelöltet.

A párt minden körülmények között indul, a kérdés csupán az, hogy ebben a választási hadjáratban résztvesz-e a párt vezére, Eckhardt Tibor, vagy pedig nélküle. Tildy Zoltán vezetésével veszi-e fel a választási küzdelmet.

Dr. Beöthy György kanonok Szegegre utazott. Glattfelder Gyula, a Szegeceni székely csanádi püspök nagycsütörtökön végezte el az olajszentelést a Csonka-Váradegyház megyei plébániáinak részére is. Dr. Beöthy György apát-kanonok, apostoli kormányzósági irodáigazgató a szent olajok átvétele céljából Szegegre utazott. Két részben osztja szét és pedig: Békéscsabán és Debrecenben. Dr. Beöthy György kanonok szombaton érkezik vissza Debrecenbe.

Húsvéti illatszerek nagy választékban, olcsón kaphatók Ádám illatszertárában. Csapó uca 58.

A Magyar Cionista Szövetség Széchenyi uca 23. I. emelet szeretettel meghív minden érdeklődőt a hó 25-én, hétfőn este 8 órakor tartandó vidám Purim-estjére. Közreműködik a varsói főkantór.

Detektívek vitték el a vőlegényt az anyakönyvvezető elől. Kecskemétre jelentik: Izgalmas jelenetek játszódtak le kecskeméti anyakönyvi hivatal előtt. — Egy budapesti illetőségű 40 éves férfi jelentkezett az anyakönyvvezetői hivatalban és közölte, hogy házasságot kíván kötni. Az anyakönyvvezető a vőlegényt bizonyítványt kért arra vonatkozólag, hogy kecskeméti lakos-e, mire a vőlegény elment a bejelentő hivatalba és ott lakbizonylatot akart kérni. Itt azonban nem kapott lakbizonylatot és amikor menyasszonyával visszatért az anyakönyvvezetői hivatalba, már detektívek várták. Közben a bejelentő hivatalban elfekvő iratokból megállapították, hogy a vőlegény ellen az ügyészség országos körözést adott ki. A körözött férfit a detektívek őrizetbe vették.

Istentiszteletük ideje az orth. izr. templomban. Péntek délután 5.45, szombat délelőtt 8, délután 4 órakor. Szombat kezdete péntek délután 5.35, vége szombat délután 6.45 órakor.

Hankiss János dr. egyetemi tanár, ki a MANSz Tormay Cecil emlékünnepsége érkezett Szombathelyre — mondta az emlékünnepséget Tormay Cecil arcképének leleplezése alkalmából — szombathelyi útját felhasználta arra is, hogy megtekintse a szeminárium-kereti ásatásokat, a Múzeum újonnan rendezett kőtarát s el látogatott Jákra is. A látottak felett a legnagyobb elragadtatással nyilatkozott.

Racine „Eszter”-je a zsidó gimnáziumban. Vasárnap délelőtt 11 órakor a zsidó gimnázium purimi ünnepén színpadon Racine „Eszter” című drámájának második felvonása. A világhírű dráma ez az első magyar előadása, Benzenc László tanár fordításában, Rothmann Emil karnagy vezetésével. Belépődíj 50 és 20 fillér.

Zsidó istentiszteletek. A debreceni statusquo ante izraelita anyahitközség templomaiban az istentiszteletek rendje március 22-29: Péntek este mindkét templomban 5.50, szombat reggel 7, délelőtt a Kápolnás utcában fél 11, délután mindkét templomban 4.30, este 6.45, vasárnap reggel fél 7, az ifjúságnak a Kápolnás utcában 8, délután mindkét templomban 3, köznap reggel fél 7, este negyed 7 órakor. — Hítségoklat délelőtt a Kápolnás utcában. — Rabbiság.

Különös állászerzési per. Huszt Aladar volt erdőszámtanácsos csalással vádolva került a bíróság elé, mert a feljelentés szerint több embert megtevésztett azzal, hogy pénzt vett fel tőlük és állást ígért nekik, ígérte azonban nem váltotta be. A főtárgyaláson Huszt azzal védekezett, hogy ártatlan, mert ő csupán közvetítő volt, a felvett pénzeket továbbította az azóta elhunyt báró Ghillányi József volt fővárosi levéltárosnak és a szintén elhunyt Bartha László bankigazgatónak. Kérte a bíróságot, hogy a nyugdíjait szerezze be. A törvényszék megkezesi a székelyvárost, hogy adja ki az elhunyt levéltáros nyugdíját.

## Vásároljon

hitelben

az

„UNIO”

cégeinél

5-6 havi

részletre

Kérjen könyvecskét az

„UNIO”

irodájában

KÉNYELMES

ELŐNYÖS

MEGBIZHATÓ

Piac u. 44. Telefon: 29-30.

Éveken át székszorulásban szenvedő egyének gyakran meglepő rövid idő alatt rendbejönnek, ha reggelenként felkeléskor és este lefekvés előtt is egy-egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát!

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület ünnepre előkészítő nagyheti áhítatsorozatán a Piac uca 36. szám alatti nagyteremben ma este 8 órakor Tamás Ferenc konventi ifjúsági lelkész hirdeti az ígét „A legkeserűbb szenvedés” címmel. Minden érdeklődő és vizsgálatára vágyó embert szeretettel hív és vár a KIE.

Új divatforma a fűzőben már készül a

Goldstein  
Karolina

cégnél Miklós u. 5.

A román király magyarul tanul. Londonból jelentik: A Daily Expressnek Károly királyról irt hosszabb bukaresti riportja szerint a király az erdélyi magyarok felé irányuló gesztusképpen szorgalmasan tanul magyarul. Barátai azt mondják, hogy már nagy előhaladást tett ebben a legnehezebb délkelet-európai nyelvben.

### Retikült,

### bőrkesztyűt

olcsón, szabott áron,  
legjobb minőségben,  
nagy választékban

### TÓTHFALUSSY

bőröndösnél Piac uca 40.

Betörőt szedett le a rendőr a kapuról. Budapestről jelentik: Az éjszaka egy férfi akart átmszni a Keleti-pályaudvari épületből egyik kapuján. — A szolgálatot teljesítő rendőr észrevette a nagy ügyel-bajjal kapaszkodó ittas alakot és bekísérte az őrszobára, ahol kiderült, hogy régi bűnözőt fogtak el Balogh József 37 éves géplakatos személyében. Megállapították, hogy Balogh József többszörösen büntetett előéletű betörő és a győri törvényszék most is körözi lopás miatt.

### Gyászrovat

Riesz Miklós tartalékos százados, volt kocsigyáros életének 55-ik évében elhunyt. Temetése pénteken délután fél öt órakor lesz a Köztemetelő II. osztályú ravatalozó terméből református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi. Dégenfeld tér 2. szám.

Bodnár Sanyika csecsemő temetése pénteken délután három órakor lesz a Köztemetelő református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után. Lakás: Homok uca 88. szám. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi. Dégenfeld tér 2. szám.

Özvegy Vidder Jenőné, született Buicker Matild hosszú szenvedés után Nyíregyházán elhunyt. Temetése folyó hó 22-én délelőtt 11 órakor Debrecenben az izraelita temetőben lesz.

CSURKA „KEGYELET” TEMETKEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2. szám. — Alapítási év: 1905. A debreceni Tisza István-Tudományegyetemi klinikák szállítója. — Telefonszámok: Üzlet: 23-81. Lakás és telep: 11-90.

## Anyakönyv

Születések  
Ditrich Tibor postagyakorlós, Faragó József, Komáromi tisztviselő, leány Julián Dor fuvaros, fiú Sándor, npsz., leány Mária. Jakpész mester, fiú Béla. Shentes, leány Ilona. Fazekas n. faraktári munkás, leány János bérlo, leány Szabó István dohánkert. Kovács József MAV vonzósef. Dr. Magyar Zoltán, fiú Zoltán. Kiss Sándor, fia-Borbála, Rosenbergléány Erzsébet. Hegedűs, segéd, leány Margit. Andszerész technikus, fiú László MAV vonatkísérő. Elek János npsz., fiú Sándor városi altiszt, fiú András fm., fiú János. B. döör, fiú Sándor. Mészáros, fiú Sándor. Gacsályi Károly, fiú Károly József. Nagy, fiú Sándor. Kovács, szaki s. tiszt, leány Agnador fodrász, leány Judit. lo gépmunkás, leány Zsuzsanna.

Eljegyzések  
Enyedi Imre János villagépész, Nyil u. 138. — Gyarmostoripályai út 36. Láng, talnok, Széchenyi u. 32. Aliz, Ferenc József út 58. orvos, Püspökladány — K. Ferenc József út 58. K. és meszáros mester, Kish. Burai Erzsébet Juliánna, jos Gábor fm. npsz. — Gáll dülő 1. Sütő Sándor Anna, Szabolcs u. 10.

Házasságok  
Dr. Vass István orvos, Jónap Ilona, Péterfia u. 4. fm. npsz., József kir. hg. Margit, Dégenfeld tér 4. építőmester, Péterfia u. 3. n. Haiduhadház, Jenei I. do, Telesi u. 25. — Burczeli u. 10. Dézi László Borz u. 21. — Csige Erzsébet, Tözsér József fm. n. lo 13. — Mohács Eszter.

Halálozások  
Gólyán Pál r. kath. 77 éves, Szentirmai János, Timár u. 25. Papp, hónapos, Pac 20. német, hónapos, Nagyszalonta u. ga Jenőné, ref., 40 éves. né ref., 50 éves, Balkány, nosné ref., 54 éves, Zelemnác, izr., 76 éves, József Nagy Ferenc ref., 77 éves. c. Szondi Mihály ref., 9. csika 61. Szabó Mihály r. Bellegelő 288. Kovács Ilon Kishegyesi út 40. Tóth S. éves, Honvéd u. 55. Nagy, hónapos, Kurucz u. 56. B. kath., 51 éves, Kismacs 4. Sztankay Jánosné r. kath. tilla tér 6. Riesz Miklós remokos u. 26.

HIRDETMEN  
A m. kir. kereskedelmi ügyi minisztérium 1939. évi M. számú rendelete szerzővel bíró fürdők, gyógykezelő fürdők is, folyó hó 24. sárnapján egész nap szűn. Folyó hó 22-én, nagypénteken délelőtt 12 óráig szolgálatnak Debrecen, 1940. március

## METEOR

Szombaton—vasárnapon „MARCO POLO KA Gary Cooperrel. „VESZÉLYES Z. (Dolores Del F

Dagda, március 22-én reggel egy egy...

EGY SVA...

Bern, március 22-én reggel egy egy...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

## Anyakönyvi hírek

**Születések:**  
Dittrich Tibor postagyakornok, fős Tibor-László. Faraó József kereskedő segéd, fiú József. Komáromi József magántisztviselő, leány Julianna. Maksi Sándor fuvaros, fiú Sándor. Cs. Nagy Albert npsz., leány Mária. Jakab Sámuel cipész mester, fiú Béla. Somogyi Gyula hentes, leány Ilona. Fazekas Tihamér Jenő íráskartári munkás, leány Eszter. Székely János bérlő, leány Katalin-Margit. Szabó István dohánkertész, fiú Sándor. Kovács József MAV vonatkísérő, fiú József. Dr. Magyar Zoltán ker. isk. tanár, fiú Zoltán. Kiss Sándor npsz., leány Mária-Borbála. Rosenbergt Fülöp özeres, leány Erzsébet. Hegedűs János csizmadia segéd, leány Margit. André Lajos gyógyszerész technikus, fiú Lajos. Kovács Imre cipész mester, leány Katalin. Sete László MAV vonatkísérő, fiú László. — Elek János npsz., fiú Sándor. Fényi Gábor városi altiszt, fiú Gábor. Molnár András fm., fiú János. Bálint János erdőőr, fiú Sándor. Mészáros Sándor npsz., fiú Sándor. Gacsályi Károly ref. lelkész, fiú Károly József. Nagy Ferenc erdőtelepítő, fiú Sándor. Kovács Béla MAV műszaki sz. tiszt, leány Agnes. Boczán Sándor fodrász, leány Judit. Gyerczán László gépmunkás, leány Zsuzsanna.

**Eljegyzések:**  
Enyedi Imre János villanyszerelő segéd; Nyil u. 138. — Gyarmati Mária, Monostorpályi út 36. Láng Ernő magánhivatalnok, Széchenyi u. 32. — Hortobágyi Aliz, Ferenc József út 58. Dr. Négel Imre orvos, Püspökladány — Hortobágyi Eva, Ferenc József út 58. Kósa István hentes és mészáros mester, Kishégyesi út 20. — Burai Erzsébet Julianna, Busi u. 13. Olajos Gábor fm. npsz. — Tóth Zsuzsanna, Gáll dűlő 1. Sütő Sándor ácssegéd — Orosz Anna, Szabolcs u. 21.

**Házasságok:**  
Dr. Vass István orvos, Szentendre — Jónap Ilona, Péterfia u. 61. Deák Imre fm. npsz., József kir. hg. u. 30. — Acs Margit, Dégenfeld tér 4. Fekete Ferenc építómester, Péterfia u. 30. — Fóris Ilona, Hajdúhadház. Jenei István gazdalkodó, Telegi u. 25. — Burai Katalin, Péczeli u. 10. Dézsi László gazdalkodó, Borz u. 21. — Csige Erzsébet, Bellegelő 265. Tóth József fm. npsz., Veréb dűlő 13. — Mohácsi Eszter, Fáy dűlő 34.

**Halálozások:**  
Gólyán Pál r. kath., 77 éves, Leningen u. 15. Szentirmai Jánosné r. kath., 26 éves, Timár u. 25. Papp Miklós ref., 16 hónapos, Pac 20. Némethi Dezső ref., 8 hónapos, Nagyszalonta u. 24. Dr. Dr. Varga Jenőné ref., 40 éves. Dóczy Bertalané ref., 50 éves, Balkány. Dr. Ernyei Jánosné ref., 54 éves, Zelemér u. 5. Gál Ignác, izr., 76 éves, József kir. hg. u. 8. Nagy Ferenc ref., 77 éves, Ótalmom u. 2. c. Szondi Mihály ref., 9 hónapos, Fancsika 61. Szabó Mihály r. kath., 49 éves, Bellegelő 288. Kovács Ilona ref., 86 éves, Kishégyesi út 40. Tóth Sándor ref., 68 éves, Honvéd u. 55. Nagy Magda ref., 11 hónapos, Kurucz u. 56. Busi Istvánné r. kath., 51 éves, Kismacs 4. Özv. hermányi Sztankay Jánosné r. kath., 64 éves, Attila tér 6. Riesz Miklós ref., 55 éves, Domokos u. 26.

**HIRDETMEY.**  
A m. kir. kereskedelmi és közlekedési minisztérium 1939. évi 96.926 K. K. M. számú rendelete szerint az iparigazolvánnyal bíró fürdők, így a városi nagy erdei fürdő is, folyó hó 24-én, húsvét vasárnapján egész nap szünetel.  
Folyó hó 22-én, nagypénteken, 25-én, húsvét hétfőjén gyógytényezőket csak déli 12 óráig szolgáltatnak ki.  
Debrecen, 1940. március hó 21-én.  
Polgármester.

## METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton—vasárnap:  
"MARCO POLO KALANDJAI"  
Gary Cooperrel Hétfőn:  
"VESZÉLYES ZÓNA"  
(Dolores Del Rio!)

## Halálos ítélet Bagdadban

Bagdad, március 21. (Havas) A haditörvényszék halálra ítélte Husseim Favit, Rustam Haider volt pénzügyminiszter gyilkosát. A többi öt vádlottat, köztük Ibrahim Kamel volt pénzügyminisztert felmentették.

### LEZUHANT EGY SVÁJCI REPÜLŐGÉP

Bern, március 21. (Havas.) Csütörtök reggel egy egyfedelű vadászgép, amelyet magasrangú katonai személyiség vezetett Yverdon környékén tájékozódási hiba következtében lezuhant. (MTI)

### SZABALYOZTAK A KÉSZRUHA LEGMAGASABB HASZONKULCSÁT

Budapest, március 21. Az őrrelnőrzés kormánybiztos rendeletet adott ki, amellyel megállapította a kész férfi és női felsőruha és kabát-készítő - (konfekció) ipar nagyban forgalmában felszámítható legnagyobb bruttó haszonkulcsot. A rendelet a Budapesti Közlöny pénteki számában jelenik meg. (MTI)

## Rádióműsor

Állandó műsorszámok hétköznapokon Budapest I. műsorán:

6.45: Torna. — 7: Hírek, Közlemények. Hanglemezek. Étrénd. — 10: Hírek. — 12: Harangzó. Himmusz. Időjárásjelentés. — 12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, időjárásjelentés. — 0.05: Hírek.

### PÉNTEK, MÁRCIUS 22.

BUDAPEST I. 9-9.55: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. — 10: Hírek. — 10.15-11: Egyházi ének és szentbeszéd a belvárosi főlelkéiatemlomból. — 11.15-12.15: Evangélikus istentisztelet a Deák-téri templomból. — 12.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 12.30: A Budapesti Hangverseny Zenekar. — 13.45: Hírek. — 14: A Rádió Szalonzenekara. — 16.10: „Szent Ambrus emlékezete.” Dr. Balogh József előadása. — 17.15: Gyászszolozsma a kőbányai templomból. — 19.35: „J. S. Bach: János-passio.” Közvetítés a Zene-művészeti Főiskola nagyteremből. — Utána kb. 22.30: Hírek, időjárásjelentés. — Majd: Hangszerszólók hanglemezeiről. — Nagypéntekre való tekintettel a további műsoradás szünetel.

BUDAPEST II. 19.15-19.40: Dániel Ilonka zongorázik. — 20: Hírek. — 20.25: Zenekari művek hanglemezeiről. — 21.35: Időjárásjelentés.

### SZOMBAT, MÁRCIUS 23.

10.15: Ifjúsági rádió. A székesfőváros Vegyészeti és Elelmiszervizsgáló intézetének munkája. (Hangfelvétel). — 10.45: „Mit nézzünk meg?” A szekszárdi római szarkofágot a Nemzeti Múzeumban. Ismerteti dr. Radnóti Aladár. — 12.10: Forrai Miklós kamarakórusa. — 13-14.30: Hanglemezek. — 16.15: „A Szent Sír levágai.” Dr. Váczy Péter egyetemi magántanár előadása. — 17.15: Orosz Júlia, az Operaház tagja énekel. — 17.45: Rádióposta. — 18.15: A Rádió Szalonzenekara. — 19.25: „Macskák és cicák.” Bajor Gizi előadástje. — 20.10: Az Operaház zenekara. — Szünetben, kb. 20.50: „Művészi sportdíjak.” Dr. Say G. miniszteri osztálytanácsos előadása. — 22.10: Közvetítés egy kávéházból. — 23.20: Magyar és külföldi tánclemezek.

BUDAPEST II. 18.45-19.15: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 20: Hírek. — 20.25: „A kávé.” Dr. Rásky Klára előadása. — 20.55: Filmszámok hanglemezeiről.

## SPORT

### SULYOSAN MEGSEBESÜLT PALATINUS

Budapest, március 21. Palatinus, a Törökvs válogatott jelölt középcsatára a csütörtök délutáni edzésen szerencsétlen összehajlás következtében súlyosan megsérült úgy, hogy a mentők vitték a Vasutas Kórházba. A sérült játékos sorsa sportkörökben osztatlan részvételt keltett és a csütörtök esti órákban az MLSZ vezetősége érdeklődött Palatinus állapota felől. Az ügyeletes orvos az érdeklődésre azt felvilágosítást adta, hogy Palatinus eszméletlenül van ugyan, de nagy fájdalommal vannak. A sérült arccsontot jégtömélvel borogatták, hogy törés van-e, azt csak röntgenvizsgálat fogja megmutatni. (MTI)

## Filmfutár

Divatba jönnek a fővárosban a megszakított játszási időkből színezett kerülő filmek. A Rádusban levezik a műsorról az „Egyetlen éjszaka” című francia filmet és helyette Hunyady Sándor új magyar filmjét, a „Párbaj semmiért” játszák. Az „Egyetlen éjszaka” más moziban nem játszzák, hanem amikor a Hunyady film lejutott a premiernyiban, ismét az „Egyetlen éjszaka” kerül műsorra. Hasonló hírt hallottunk a Royal Apollóról is. Ott az Oz című amerikai mesefilm van a húsvéti műsoron, ezt a filmet, értesülésünk szerint, igen hosszú időre kötötte le a film-színház. Közben azonban, két, vagy három hét múlva, itt is színezett kerülő új magyar film, amely után az Oz-t tovább játssza a Royal Apollo.

Női Bors István lesz Daya Margit a legközelebbi filmjében, amely húsvétkor kerül a közönség elé. A Nemzeti Színház kitűnő színésznője, a Pénz beszél című filmben ugyanis egy egyszerű kis cseleklányt játszik, akiből a film története folyamán gazdag asszony lesz. A történet vidám és Daya Margiton kívül különösen Maly Gerő mókái nevetetik meg majd a közönséget, aki egy borbélymester mulatságos figuráját alakítja. A film gonosz embere Kovács Károly. Csontos Gyula most kivételesen nem egy jószívű urat, hanem egy gazdag és fukar embert játszik. Doleskó Béla néhány remek slágerszámot komponált a filmhez, amelyet Csepregy Jenő rendezett igen ötletesen.

Emil Jannings, a nagynevű német filmszínész hat napos budapesti tartózkodás után visszatartott Berlinbe. Robert Koch pompás alakítása eredetileg csak 3 napot akart Magyarországon tölteni, de a magyaros vendégszeretet és Budapest szépségei annyira meghódították, hogy három nappal kitolta elutazásának időpontját. — Emil Jannings Berlinben ezévi új filmjéről tárgyal. A kitűnő német filmsztárt ebben az évben, valószínűleg, Bismarck alakjában látjuk viszont.

A legkülönösebb „szakbemutatóra” kétségtelenül Nagy Sándor, a Hunnia filmkölcsonzó igazgatója, kapott meghívót. A zavaros európai helyzet folytán az amerikai RKO jövő esztendei anyagát — Kairóban pergetik le, az európai országok filmkölcsonzó vállalatának vezetői előtt. Nagy Sándor, aki tavaly

## Elegáns tavaszi KALAPOT BENEDEK ILONÁTÓL Elismert szolid árak. PIAC U. 67.

megszerezte a filmcég elmúlt évi anyagát a Hunnia számára, természetesen érdeklődik más magyar kölcsonzóval együtt az új RKO filmek iránt. A napokban kapott kábelt az amerikai filmgyártól, amelyben meghívják Kairóba „szakbemutatóra”. Nagy dr e héten utazik Afrikába, megnézni a filmeket és alighanem nyomban le is köti a hollywoodi filmgyár legérdekesebb filmjeit.

A Fox filmgyár, — mint már jelentettük — lejátszotta az ideai kontingensét, az úgynevezett „nagygyúti” tehát már csak a jövő évben kerülhetnek előadásra. Egy film mégis kivétel, ezt még idejében licenzurázták és ez színe is kerülhet rövidesen. A Jesse James, a nép bálványa című filmről van szó, amely szintén a nagy produciók közé tartozik. Ez az egyetlen nagy film, amelyet a Fox az jövő szízon kezdete előtt kihozhat.

## KÖZGAZDASÁG

### HUSZFILLÉRREL DRÁGULT A KUKORICA

A mai terményföldszén az ünnepek előtti tartózkodás még fokozottabb mértékben érvényesült és az üzleti forgalom kizárólag a kukoricára és néhány magtelére szorított.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna-tiszaközi, felejmegyei, dunántúli, kassalföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25.

Rozs: pestvidéki 16.30-16.55, más szár mazású 16.50-16.75.

Takarmányárpa: Ia 65-66 kg-os 18.30-18.55, középminőségű 17.80-18.05.

Zab: középminőségű 20.60-20.85. Kukorica: tiszántúli 21.50-21.60, más 21.35-21.50.

### A FERENCVÁROSI SERTESVÁSÁR

összfelhajtása 2078 darab, vásári állományból angol hússertesfelhajtás 1570 darab. Az irányzat lanya.

Árak: Uradalmi zsirsertes páronként 340 kg-on felül 122, szedettsertés I. 118-126, III. 94-104, angol sonkasertes I. 108-123, II. 96-106, exportzsir márkázott 172 fillér kg-ként.

### HIVATALOS VALUTAARFOLYAMOK

Angol font 12.75-12.95. Belga 58.40-59.10. Dinár 7.60-7.90. USA doll. 344.10-350.10. Francia fr. 7.45-7.60. Holl. írt. 182.20-184.40. Cseh-Morva protektorátus 11.45-11.80 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével). Szlovákia 11.55-11.90 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével). Leu 3.20-3.40. Leva 3.30-3.60. Lira 17.40-17.90. Svájci fr. 76.90-77.90.

### HIRDETMEY.

A 130.700-1922. VIII. a. számú vallás-és közoktatásügyi miniszteri rendelet 78. §-a értelmében felhívom mindazon szülőket, gyámszülőket, gondozókat, stb., akiknek a háztartásában 6-11 éves siketnéma gyermek van, hogy azok nevét, vallását, születési helyét, születési évét, hónapját és napját, atyjának és anyjának nevét, születési helyét, születési évét, foglalkozását és lakását folyó évi április hó 15-ig a városi I. fokú közigazgatási hatóságánál (rendőrség, Kossuth u. 26. sz. I. lépcső III. emelet 93. ajtó) délelőtt 8 óráig délután 2 óráig szóval vagy írásban jelentsek be.

Mindazok, akik fenti bejelentési kötelezettségüknek eleget nem tesznek, vagy azt megkésve teljesítik, kihágást követnek el és a fenti miniszteri rendelet 63. §-a alapján súlyos pénzbírsággal fogják büntetni.

Polgármester.

## Olcsó lakásra nincs gondja, Ha megszáll a METROPOLE-ba!

PESTEN, VII. RAKÓCZI UT 58.  
Kényelmes, meleg folyóvíz, telefonos szobák P 5.—től.  
Remek konyhával, válogatott fajborokkal, hangulatos cigányzenével várja kedves vendégeit a volt miskolci BÖCZÖGÖ.  
E hirdetés felmutatója a szobákról 10% engedményt kap.

1.901—1940.

## HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal az egyszeri beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938. XX. t.-c. alapján kivetett beruházási hozzájárulás hetedik részlete 1940. április 1-én esedékes és az 1500/1938. P. M. rendelet 50. § 1. bekezdése alapján ezen időpontig fizetendő.

Értesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy befizetéseiket hétköznapokon a hivatalos pénztári órák alatt — délelőtt 8—12 óráig — már mostan teljesíthetik, hogy az utolsó fizetési napon várható törledést elkerülhessék. A fizetés számfelvétele a városi adóhivatal I. emelet 8. sz. szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1940. április 2. után azonnal megindul.

A tévedések elkerülése végett felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket figyelmét arra, hogy az esedékes részlet április 2-án már csak kamatmentesen fizethető.

Debrecen, 1940 március hó 21.

Városi adóhivatal.

## PÁLYAZATI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál a mentőszolgálat keretében egy szigorló mentőorvosi alkalmazás üresedett meg. Ezen alkalmazásra pályázatot hirdetnek. A szigorló mentőorvos díjazása havi 60.— pengő. A pályázati kérvények Debrecen sz. kir. város Polgármesteréhez címezve 1940. évi március hó 28. napjának déli 12 órájáig a tűzoltó-főparancsnokságnál, Csapó u. 43. szám alatt adandó be. A részletes pályázati feltételek ugyanott megtudhatók. Debrecen, 1940 március hó 21. Zöld József sk., h. polgármester.

## BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY.

A város tulajdonát képező gúthi erdőben, a városi erdei vasúttal elérhető debreceni kirándulóhelyen levő „Vásáry István” menedékházban gyakorolható étel- és italárúsítási jog az 1940. évi január hó 1-től 1942. évi december hó 31-ig terjedő 3 évi időtartamra újabb bérbeadásra kerül.

A bérbeadó árverés 1940. évi március hó 21-én d. e. 9 órakor a városi háza tanácstermében lesz megtartva.

Arverelni szándékozik a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letétbe helyezni tartoznak és az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni kötelesek.

Arverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál (városháza, félemelet 19. szoba) megtekinthetők és ugyanott nyervehető mindenféle felvilágosítás is.

Debrecen, 1940 március hó 20.

Polgármester.

## MESTERVIZSGÁRA JELENTKEZÉS

A kereskedelmi és iparkamra közli az érdekelteket, hogy Debrecenben a legközelebbi mestervizsgánap május elsőjén, vagy közepétán lesz. Minden szakmára csak egy vizsgánap van kijelölve.

Akik a májusi vizsgánapon mestervizsgát ohajtanak tenni, azoknak kérvényüket legkésőbb folyó hó végéig be kell nyújtaniuk a kamarához.

A kérvényt sajátkezűleg kell megírni, arra 2 pengős okmánybélyeget kell ragasztani és csatolni kell hozzá a szüle-

tési anyakönyvi (asszonyoknak ezenfelül házassági) anyakönyvi kivonatát, továbbá a segédlevelet és a munkakönyvet. (Figyelem: erkölcsi, vagy illetőségi bizonyítvány stb. a mestervizsgához nem szükséges, mert ezen iratokra csak az iparjogosi iránti kérelemnél van szükség.) A mestervizsgadíj fejében szükséges 20 pengő kivételesen a kérvény beadása után is befizethető, fő azonban, hogy a kérvényt a szükséges iratokkal együtt legkésőbb március hó végéig benyújtás a jelöltek a kamarához, mert aki később nyújtja, annak mestervizsgáját szabály szerint csak a júliusi vizsgánapra lehet beosztani.

Felhívja még a kamara a jelölteket, hogy a mestervizsgára úgy elméletileg, mint gyakorlatilag kellőképpen kell felkészülni. Tájékoztatót közvetlenül is kaphatnak a kamaránál (délelőtt 8 és fél 2 között).

**Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a TISZÁNTÜLI FÜGGETLEN UJSÁG-ban!**

## Apróhirdetése

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc J. út 49. Telefon 21-52.

## Levelezés

## Megismerkedhet

pazar választékú, modern új üzletünkkel, Forgalmi Ilat-szertár (Korzó központjában, Hitelbankkal szemben). 419

## Margit-szálloda

a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett). Kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhhoz. Fürdőzőknek, sportolóknak kedvezmény, villamos megállóhely. Telefon: 10-24. 138

## Betöltendő állás

## Ügyes,

jó házból való tanuló lányt felvesz, Benedek Ilona kalap-szalom, Piac u. 67. 481

## Jól

főző mindenest hosszú bizonyítvánnyal felveszek. Békésné, Batthyány u. 17. félemelet. 470

## Perfekt

könyvelő, önálló levelező, számlázó, fűszer és rövidáru szakmában töljes jártassággal állást keres egész, esetleg fél napra. Orakönyvelést is vállalna. Ajánlatokat „Izraelita” jelígre kiadóhivatalba kérek. 477

## LAPKIHORDÓ

biciklivel felvétetik a kiadóhivatalban.

## Házivarrónó

bécsi gyakorlattal házakhoz ajánlkozik mérsékelt díjazással, Piac u. 7. I. emelet, III. ajtó, Gyurkovicsék. 2132

## Kiadó lakás

## Uccai

különbejárattú bútorozott szoba fürdőszoba használatlalt kiadó, Miklós ucca 18., jobbra. 382

## Üzlethelyiség

azonnalra, két négyszobás lakás májusra kiadó, Széchenyi u. 23. szám. 46

## Háromszobás

komfortos lakás májusra kiadó, Hatvan ucca 18.

## Pestre

utazóknak úri környezetben szoba napokra is kiadó, Király u. 95. I. em. 5. Diamant. 267

## Ingatlan

## Házak

és házhelyek igen előnyös fizetési feltételek mellett megvehető. Várodegyházmegyei Takarékpénztár.

## Haszonbérbe

azonnal kiadó 20 hold tanyás föld város alatt, 7 hold vetéssel. Délben kettőtől négyig. Vár u. 8. 479

## Rádió

## Rádió

és villanyszerelési vállalat, Miklós ucca 8., keresztpület. Felelősség mellett vállall villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek.

## Eladás

## Fűszerberendezés,

mákdaráló, konyhaberendezés, háló, ebédlő, kombinált szekrény, hármas szekrény, gyermekágy matracal eladó, Kossuth u. 49. 307

## Sötétkék

öltöny, teljesen új, 16—18 éves fiúnak eladó, Erzsébet ucca 14. 416

## Kétsoros

szmoking, modern szabású, középmetre eladó, Arany János u. 54. I. 2. 480

## Húsvétra

fűggyönyöket, csipkeszővetet és klópli-anyagokat olcsón beszerezhet, Rothermere u. 36. Ugyanott autó, üzletberendezés, cselló eladó. 455

## Szamosháti

szép, egészséges jonathán alma, 88 fillér kg-ja a Déligyümölcs csarnokban, Bika mellett. 317

## Jókarban

lévő 350-es motorkerékpár olcsón eladó. Cím a kiadóban. 436

## Használt,

sötétkék „Bocskay”-ruha 13—14 éves fiúnak eladó, Doró, Varga u. 12. 5. ajtó. 197

## Háló,

ebédlők, kombinált berendezések, karpított bútorok előnyös fizetési feltételek mellett olcsón, Schwarz bútorüzlet, Ferenc József út 71. udvarban. 361

## Háló,

ebédlők, kombinált szekrények, reklamié, konyhaberendezések, különféle egyes bútorok olcsón eladók. Bútormagazin, Széchenyi u. 6. szám. 1478

## Vétel

## Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zálogjegyet legmagasabb áron vesz, Pollák Endre ékszerész Hatvan u. 2. 360

## Mult

század elején Debrecenben született Tikos Albert és Dosnyai Károly, valamint más festőművészek által festett rsladói arcképet, önarcképet, tájképet, virág- és gyümölcs-csendéletet vennék. Utazási és szállítási költségeket én viselem. Válaszok „Kézpénz-vevő” jelígre Tencer hirdetőjébe, Budapest, IV. Szervita tér 8.

## Aranyat,

régi ékszer, ezüstöt, fogaranyat, drágakövet legmagasabb áron vesz Altmann Sándor ékszerész, Piac u. 8. sz. 388

## Ócskavasat,

mindenféle fémárut, Csapó u. 89., vasudvarban, valamint István úti telepemen. Csontot vásárolok, Fischer, Telefon: 28-59. 406

## Ócskavasat,

fémét, gépeket, mindenféle vasanyagot legmagasabb áron vesz Vaskovits, Pacsirta ucca 17. Telefon: 26-94. 306

## Használt

bútorokat, ruhákat, edényeket, háztartási ingóságokat eladok. veszek tollat, nyersbőrt, angora gyapjút legmagasabb áron. Hívásra hához megyünk. Burgundia u. 14. 197

## Ajánlat

## Ne dobja el

őcska kalapját! 1.50 P-ért újjalakítja, nyúlzsörkalapot 2 P-ért. Weinberger Jenő kalapos, Széchenyi u. 7. 2668

## Koncz

fest, mos, tisztít, Péterfia 30., Szent Anna u. 10., Csapó u. 15. szám. 387

## Mérlegek,

takaréktűzhelyek felelősséggel, leszállított áron, új és javítottak. Kigyó ucca 57. 139

## Bor,

kitűnő zamatu nagy választékban legolcsóbban, Dénes-nél, Cegléd u. 22. 476

## Ujlétai

saját kitűnő boraimat az ünnepekre kedvező áron árusítom, Arany János u. 19. 472

## Purími

süteményszükségletét legolcsóbban beszerezheti, amíg a készlet tart, Farkas cukrászdában. 475

## Kútszivattyúk,

kolbásztöltőgépek készítését, valamint mindenféle vasesztergályos munkákat vállal, Szalay, Eötvös ucca 23. 456

## Eliagyott

vízvezeték üzembe helyezés garanciával és gázvezeték. Molnár János, Csapó u. 49. 398

## Villanykörtecsere

20 fillér, rádió-gramofon, gramofonlemez eladás és kölcsönzés, Vagyonmentő, Hunyadi u. 22. 231

## Naponta

friss teavaj, sajtok, konzervek, orosz csmegehalak legolcsóbban beszerezhető, Sajtüzletben, Csapó u. 28. 399

## Ardie

250-es motorkerékpárok, Puch segédmotorok megérkeztek. Részletfizetés, csereakció, képvislet és raktár Király, Royal-épület (Telefon 20-66.) Csepel-motor service. Több használt 100, 250, 350, 600 kcm motorkerékpár eladó. 315

## Kerékpár

vétel, csere, eladás. Javítás jótállással, alkatrészek, égők és elemek, gumik, Karsaynál, Károly Ferenc József út 1. sz. 474

## Az állandó

vízvezetési hibák, a régi szerelési módszer következményei. Korszerű átalakításra ajánlatot tesz Nagy Béla, Garrai ucca 15. szám. Telefon: 17-87. 458

## Ellátás

## Hungária-pensió

Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták. Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39. —

## Ellátást keresők

## KOMOLY

vidéki úrilány keres szolid családnál április 1-től teljes ellátást, ár megjelöléssel ellátott ajánlatot „Sürgős” jelígre kérek. 478

## Különféle

## Szerényigényű,

intelligens lakótársnót keresek, mindennemű varrást, javítást, harisnyatpalást készítek, József kir. herceg u. 22., 4. ajtó. 256

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Tiszántúli Független Ujság Vállalat Nyomta a könyvnyomtatás feltalálásának 500. évében: Nagy Károly Grafikai Műintézete, Debrecen, Ferenc József út 49. szám.